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Bilanţul în urma cutremurului cu
magnitudinea 7,4 care a afectat la sfârşitul
lunii trecute insula indoneziană Sulawesi a
ajuns la 2.113 morţi şi 1.309 persoane
dispărute, relatează duminică DPA, citat de
Agerpres. Până la 1.703 persoane şi-au
pierdut viaţa în Palu, capitala provinciei, iar
restul au murit în cartierele învecinate,
Donggala, Sigi, Parigo Moutong şi
Pasangkayu, a precizat purtătorul de cuvânt

al Agenţiei naţionale pentru gestionarea
dezastrelor, Sutopo Nugroho. 223.751 de
locuitori au fost strămutaţi, iar 4.612 de
persoane au fost rănite în urma seismului de
la 28 septembrie care a declanşat un val
tsunami şi lichefierea solului, fenomen în
urma căruia mii de case au fost înghiţite de
pământ. „Mai multe utilităţi, precum
electricitatea şi reţelele de comunicaţii, au fost
restabilite şi au revenit la normal în proporţie
de aproape 100%“, a declarat Nugroho,
adăugând că au fost reluate activităţile
comerciale în benzinării, pieţe şi în sectorul
bancar.

Purtătorul de cuvânt a mai spus că, deşi
operaţiunile de căutare şi salvare a victimelor
au încetat oficial la 12 octombrie, membrii
echipelor care curăţă zonele afectate continuă
să găsească trupuri neînsufleţite ale victimelor
captive sub dărâmături.

Autorităţile guvernamentale au amenajat
adăposturi temporare şi corturi pentru
locuitorii strămutaţi şi au asigurat accesul la
instalaţii sanitare şi apă în contextul în care
populaţia se pregăteşte de apropierea
sezonului ploios, a menţionat Nugroho.

Mai multe regiuni din Palu, oraşul
indonezian devastat luna trecută de seismul
urmat de tsunami, unde corpurile a mii de
victime au rămas îngropate sub dărâmături,
au fost dezinfectate joi cu ajutorul unei soluţii
pulverizate din elicoptere. Agenţia pentru
gestionarea dezastrelor a precizat că a
pulverizat joi zona cu dezinfectant pentru a
evita ca insectele sau şobolanii să
răspândească boli. 
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Semnal de alarmă! Jocurile 
de tip Balena Albastră fac noi 

victime printre adolescenți
O anchetă a fost deschisă în

Franţa după moartea unui adolescent
care lua parte la ‘Momo Challenge’,
un joc macabru care îi ameninţă pe
participanţi incitându-i să comită acte
periculoase, au informat surse
judiciare citate sâmbătă de AFP.

Parchetul din Rennes şi
jandarmeria locală încercau sâmbătă
să elucideze decesul unui adolescent
de 14 ani, găsit fără suflare la
domiciliul părinţilor săi, într-o comună
din apropierea oraşului Rennes.
“Ancheta continuă pentru a
determina circumstanţele sinuciderii
şi eventuala infracţiune de incitare la
suicid a minorilor de sub 15 ani”, a
declarat AFP, procurorul din Rennes,
Nicolas Jacquet. Adolescentul a fost
găsit în weekendul trecut în camera

sa spânzurat cu o centură de
kimono, deşi avea în perspectivă
“numeroase proiecte”, a mărturisit
familia sa. Potrivit părinţilor săi, el nu
s-a sinucis ci s-a aflat puterea unei
provocări pe internet, numită ‘Momo
challenge’, un ‘joc’ periculos accesibil
prin mesageria WhatsApp. Familia sa
relevă că unele “provocări” la care se
supusese adolescentul au lăsat urme
pe corpul său, precum laceraţii sau
vânătăi.

Familia lui a dorit să tragă
semnalul de alarmă pentru a
împiedica alte drame de acest gen.

Ministrul de interne, Gérard
Collomb, a fost chestionat recent de
secretarul pentru educaţie, Gabriel
Attal, în legătură cu riscurile pe care
le presupune jocul ‘Momo

Challenge’. Potrivit lui, “cei tineri sunt
supuşi unei presiuni psihologice, fiind
obligaţi să realizeze o serie de
provocări multe dintre ele
periculoase”. “În caz de nerealizare a
acestora, victimele sunt ameninţate
că datele lor personale şi fotografii, în
prealabil piratate, vor deveni publice,
sau sunt chiar ameninţate cu
moartea”, susţine Attal care se
întreba ce dispoziţii sunt prevăzute în
Franţa pentru a proteja tinerii de
acestei de practici.

În primăvara anului 2017, poliţia
franceză a avertizat asupra riscurilor
unui joc similar, ‘Blue whale
Challenge’, care îi incita pe tineri să
realizeze timp de 50 de zile provocări
din ce în ce mai periculoase, până la
ultima etapă: sinuciderea. 

„Prea devreme“ pentru sancţiuni împotriva
Arabiei Saudite

Secretarul Trezoreriei Statelor
Unite, Steven Mnuchin, a declarat că
este prea devreme pentru a discuta
despre impunerea unor sancţiuni
împotriva Arabiei Saudite pe fondul
dispariţiei jurnalistului saudit Jamal
Khashoggi, relatează site-ul agenţiei
Reuters.

Steven Mnuchin consideră că
este “prea devreme” pentru a impune
sancţiuni Arabiei Saudite. Oficialul
american a informat că Statele Unite
aşteaptă ca ancheta desfăşurată în
acest sens să fie încheiată. Mnuchin
a declarat că informaţiile oferite până
în acest moment reprezintă “un prim
pas bun, însă nu suficient”.

Preşedintele american Donald
Trump, care a afirmat că Statele
Unite consideră impunerea unor
sancţiuni Arabiei Saudite, a cerut
Riadului să ofere mai multe informaţii
cu privire la jurnalistul saudit Jamal
Khashoggi, care a dispărut la 2
octombrie după ce a intrat în
consulatul saudit de la Istanbul. „Ar fi
prea devreme să comentăm cu
privire la sancţiuni sau orice altă
problemă până când nu vom avansa
cu investigaţia şi nu vom afla ce s-a
întâmplat”, a declarat Mnuchin
pentru reporteri.

Mnuchin a confirmat că nu va
participa la conferinţa din Arabia

Saudită privind investiţiile. Cu toate
acestea, oficialul american va
efectua o vizită la Riad pentru a
discuta cu ministrul saudit al
Energiei, Khalid al-Falih, despre
eforturile de combatere a finanţării
terorismului. „Nu consider că ar fi
fost potrivit să merg şi să vorbesc la
această conferinţă, dar avem în
continuare probleme de rezolvat
împreună cu Arabia Saudită şi din
acest motiv voi merge acolo“, a
informat Mnuchin.

Vizita, susţine acesta, este
importantă în urma deciziei Statelor
Unite de a reimpune sancţiuni
împotriva Iranului. 


